

擴堂雜思（五十一） 高偉強長老

緊記帶子女返教會

年青人是教會的接班人。遂在十一年前成立了青少年事工，由中一學生做起。他們來自禮小及會友子弟，以小組模式來運作，到他們升上中三後再合組，轉眼間現已成立了三個新團契，分別是 Glow, Blaze 和 Ignite。然而，近來出現了兩個值得留意的趨勢：

1. 教會子弟參加中一小組的比率越來越少，現時小組幾乎全是禮小學生；
2. 組員流失率偏高，中一小組運作半年後只剩下一半人，但過往到中三／中四仍有大半人留下。

結論是：

1. 單靠禮小的學生加入中一小組是不夠的，因禮小家長未必是基督徒，最初來小組的同學還未認識所屬中學的新朋友，因此仍會來小組見舊知己，但結識了新朋友後便離開小組。所以我們要鼓勵會友帶子女來教會。有些在教會忙於事奉的，忽略了下一代的基督教教育，這是十分可惜的。過份緊張子女的學業和多門技能，亦會攔阻他們返教會，學業反變成家長的偶像。家庭教育亦非常重要，父母要以身作則，按聖經的吩咐在家裏作好榜樣，從小習慣與小朋友分享聖經故事；在家裏有禱告生活，此外飯前、睡前必向天父謝恩。有公公爺爺老遠帶孫兒來上主日學，值得向他們敬禮。
2. 導師和組長已盡最大努力，但流失率依然很高，或者反映現今的潮流與十年前有很大的變化，舊有的課程未必適合，小組要跟潮流變通，加入新概念和互動元素。新堂地方大了，有茶水間和多用途房供青少年使用，讓他們團契時間以外都可留在教會。但家長仍需鼓勵子女返教會，家長帶子女返教會，應從嬰兒開始。新堂應提供父母與嬰兒一起崇拜的地方，要有育嬰設施，例如換尿片的空間、嬰兒車停泊處、隔聲設備等；待幼童到兩歲便可以上主日學。